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Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 
Βουλευτής Λακωνίας 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα, 11.2.2026 

Προς: τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Αδικαιολόγητη η μη σύγκληση της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής 
Αρωγής (ΚΕΚΑ) και η καθυστέρηση εισήγησης για τους πληγέντες από την 
κακοκαιρία Byron στη Λακωνία 

Στις 4 Δεκεμβρίου 2025, περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Λακωνίας 
επλήγησαν σφοδρά από την κακοκαιρία Byron, με εκτεταμένα πλημμυρικά 
φαινόμενα και σοβαρές καταστροφές σε κατοικίες, επιχειρήσεις, αγροτικές 
εκμεταλλεύσεις και εξοπλισμό. Ιδιαίτερα επλήγησαν περιοχές των Δήμων 
Ανατολικής Μάνης (Πλάτανος Γυθείου, Άγιος Βασίλειος κ.ά.) και Ευρώτα, κυρίως 
το Βλαχιώτη. 

Με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, οι ανωτέρω 
περιοχές κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Οι πληγέντες πολίτες και 
επιχειρήσεις κατέθεσαν εγκαίρως φακέλους ζημιών στους αρμόδιους δήμους και 
στην Περιφέρεια, οι οποίοι περιλαμβάνουν εκθέσεις αυτοψίας και 
συγκεντρωτικά στοιχεία για την έκταση των καταστροφών. 

Παρά ταύτα, δύο μήνες μετά τη θεομηνία δεν έχει καταβληθεί ούτε ένα ευρώ 
κρατικής αρωγής, ενώ δεν έχει εκδοθεί καμία απόφαση για την αναστολή 
είσπραξης βεβαιωμένων και ληξιπρόθεσμων φορολογικών οφειλών, ούτε για την 
αναστολή πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης (πλειστηριασμοί, κατασχέσεις, 
δεσμεύσεις λογαριασμών), μέτρα που έχουν εφαρμοστεί σε όλες τις αντίστοιχες 
περιπτώσεις φυσικών καταστροφών τα προηγούμενα έτη. 

Κατά τη συζήτηση της Επίκαιρης Ερώτησής μου με αρ. πρωτ. 469/30-1-2026, ο 
Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών δήλωσε ότι το Υπουργείο του 
δεν δύναται νομίμως να προχωρήσει στην έκδοση της σχετικής Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης, διότι μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει η απαιτούμενη 
εισήγηση της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής (ΚΕΚΑ), η οποία 
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αποτελεί, βάσει του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου, το αρμόδιο όργανο για την 
ενεργοποίηση των σχετικών μέτρων. 

Δεδομένου ότι, παρά την κήρυξη των περιοχών σε κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης δεν έχει ακόμη διατυπωθεί – κατά τα λεγόμενα του Υφυπουργού 
Οικονομικών στις 9.2.206 - σχετική εισήγηση από την ΚΕΚΑ για τις πληγείσες 
περιοχές της Λακωνίας με άμεσες κοινωνικές και οικονομικές συνέπειες για τους 
πληγέντες πολίτες και τις επιχειρήσεις, οι οποίοι αδυνατούν να ανταποκριθούν 
στις τρέχουσες υποχρεώσεις τους, έχοντας χάσει κατοικίες, επαγγελματικές 
εγκαταστάσεις και μέσα βιοπορισμού. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς δικαιολογείται το γεγονός ότι δύο μήνες μετά την καταστροφή οι 
πληγέντες από την κακοκαιρία Byron  στην Λακωνία δεν έχουν λάβει καμία 
απολύτως οικονομική ενίσχυση και για ποιο λόγο δεν υπάρχει ακόμη 
εισήγηση από την ΚΕΚΑ προς τα συναρμόδια Υπουργεία γεγονός που 
συνεπάγεται την αδυναμία λήψης μέτρων αναστολής φορολογικών 
υποχρεώσεων και πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης για τους πληγέντες; 

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήμερα συνολικά η διαδικασία, έχει γίνει 
οριοθέτηση της πληγείσας περιοχής και ποιο είναι το ακριβές 
χρονοδιάγραμμα για την αποζημίωση των πληγέντων στη Λακωνία από 
την κακοκαιρία Byron; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

 




